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A B C D ？

1 11 4 1 2

1 7 10 1 0

5 9 1 0 3

6 3 4 2 3

1 12 7 0 1

2 12 7 0 0

3 13 3 0 1

5 14 2 0 0

8 12 0 0 0

8 8 1 1 1

9 9 2 0 0

10 10 1 0 0

12 8 0 1 1

9 11 0 0 1

3 12 6 0 0

回収率　 77.8％

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

第１回学校評価「教職員自己評価」

3.27

2.87

子どものこと について、情報を共有したり、何か困っ
たこ と があれば相談できたりする雰囲気づく りに努
め、保護者と の信頼関係を構築していますか。

③

子どもたちに学力は定着していますか。

子どもたちは、最後までしっかり話をきいています
か。

子どもたちは、宿題や家庭学習をする習慣が身に
付いていますか。

④
子どもたちは、読書をする習慣が身に付いています
か。

設問№ 設問

①

②

平均

2.71

2.70

2.76

3.00

3.14

3.40

3.28

3.35

3.43

3.48

3.45

2.86

3.07

⑫
日頃から子どもたち同士の様子を観察し、いじめや
差別をしない、許さない指導に努めましたか。

⑬
初期対応の重要性を意識し、何かあれば報告・連絡・
相談を密にして、組織的に対応するこ と ができてい
ますか。

⑭
教職員間、関係機関と の連携を重視しながら、指導
や支援、業務の推進に努めるこ と ができましたか。

2.42

様々な業務がある中で、自らの働き方を見直し、限
られた時間の中で効果的な教育活動が実施できる
よう に努めましたか。

⑨

⑮

子どもたちは、自分のよさを生かしたり、子どもたち
同士でよりよい関係をつく ったりしていますか。

子どもたちは、先生方や子どもたち同士、地域の
方々に明るく 、気持ちのよいあいさつをしています
か。

子どもたちは、「かしわっ子　 学習のきまり」「かし
わっ子　 生活のやく そく 」「校外生活のきまり」を
守っていますか。

安心感のもてるあたたかい学年・学級経営、信頼さ
れる学校づく りに努めるこ と ができましたか。

⑤

⑥

⑦

⑧

⑩
学校だより、学年通信・学級通信などで、様々な教育
活動の様子を伝えること に努めましたか。

⑪
子どもたちの実態や学力の状況から課題になてい
る点について校内研修などを通して自己研鑽に努
め、日々の授業の質を高めるよう にしていますか。

 １



A B C D ？

52 96 37 6 1

30 97 56 8 1

49 84 48 9 1

45 51 59 32 2

65 77 38 11 0

42 71 46 20 12

42 104 18 4 23

57 98 17 6 12

57 89 29 4 11

86 82 15 6 2

回収数( 割合) 　 1９１( ５７．４％)

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

3.31

2.97

3.03

2.75

3.10

3.16

3.11⑨

⑩

お子さ んは、自分のよさ （がんばり）、お友だちのよ
さ を話していますか。

美幌小学校の子どもたちは、よく あいさつができて
いると 思いますか。

美幌小学校の子どもたちは、美幌小学校校外生活
のきまりを守るこ と ができていますか。

美幌小学校は、安心感のもてるあたたかい学校・学
年・学級づく りができていると 思いますか。

⑤

⑥

⑦

⑧

美幌小学校は、子どもや学校のこ と について、情報
を共有したり、何か困ったこ と があれば相談できた
りする雰囲気が整っていますか。

美幌小学校は、学校から発信するお便りについて、
様々な活動や取組などがよく わかる内容になって
いますか。

第１回学校評価「保護者評価」

お子さ んは、基本的な学習内容を理解し、学力が身
に付いていると 思いますか。

お子さ んは、話を最後までしっかりと 聞き、話の内容
を理解できていますか。

お子さ んは、宿題や家庭学習の習慣が身に付いて
いますか。

お子さ んは、本に親しみ、読書をする習慣が身に付
いていますか。

設問№ 設問

①

②

③

④

平均

3.02

2.78

2.91

2.58

 ２



よく だいたい あまり ぜんぜん

147 123 32 15

169 113 22 5

176 93 25 15

157 73 44 35

142 105 50 14

210 74 21 8

138 135 30 9

174 104 21 7

163 83 41 26

163 85 37 22

回収率　 92.2％

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

第１回学校評価「児童アンケート」

平均

① お勉強したこ とがよく わかり、楽しいですか。 3.27

②
先生やお友だちが話をしているときに、最後まで
しっかり聞く こ とができていますか。 3.44

③ 宿題や家庭学習をがんばって取り組んでいますか。 3.39

④ 学校や家で、本をよく 読んでいますか。 3.14

⑤
自分のいいとこ ろやお友だちのいいと こ ろを見つ
けていますか。 3.21

⑥
先生やお友だち、地域の人に明るいあいさつがで
きていますか。 3.55

⑦
「かしわっ子　 学習のきまり」「かしわっ子　 生活の
やく そく 」「校外生活のきまり」が守れていますか。 3.29

⑧
みんなが楽しく 仲よく 過ごせるよう に考えたり、行
動したりできていますか。 3.45

⑨
学校であったできごとをよく お家の人に話します
か。 3.22

⑩
何か困ったこ とや悩んだりしたと き、おう ちの人や
先生、お友だちに相談できていますか。 3.27

3.32

 ３
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７ 月に実施し た学校評価の結果を お知ら せいたし ます。 保護者の皆様のご協力に改めてお礼申し 上げます
（ 保護者アンケート の回収率は昨年１ ２ 月実施より ８ ４ ％上昇し て５ ７ ４ ％でし た 。. . ）

☆評価基準 ４ 十分でき ている ３ 概ねでき ている ２ やや不十分 １ 不十分

今年度の第２ 回目の学校評価は１ ２ 月に実施する予定です。 ご協力を お願いいたし ます。

１ 学力の定着「 お子さ んは、 基本的な学習内容を 理解し 、 学力が身に付いていると 思いますか 」。

過去数年間、 学力検査等の各種調査結果は全校的に横ばい傾向ですが、 全国の下位層に属する児童の割合

が相当高いこ と が本校の実態です( 他校に比べて得点分布のばら つき が小さ く 、 低位に集中し ている 。 昨年）

度は道徳の授業づく り を テーマに行っ ていた職員研修を 今年度から は算数科に設定し 、 基本的な学習内容の

定着に向けた取組に力を 入れています。

２ 話を聞く 態度「 お子さ んは、 話を 最後までし っ かり と 聞き 、 話の内容を 理解でき ていますか 」。

保護者の皆様と 同様、 教職員も 本校児童の大き な課題と 捉えています 「 姿勢保持が難し い 「 興味のある。 」

こ と だけに集中する 「 全体への話を 聞こ う と せず後から 個別に質問する 癖がついている 」 等、 一人一人様」

々な実態があり 各担任も 苦慮し ていますが、 視覚に訴えたり 言葉を 精選し たり する など、 指導の工夫･改善

に努めています。

３ 宿題･家庭学習の取組「 お子さ んは、 宿題や家庭学習の習慣が身に付いていますか 」。

宿題･家庭学習は「 自分の将来のために大変でも 勉強には取り 組まなければなら ない」 と いう 意識を 高め

たり 、 望まし い生活習慣を 形成し たり する こ と に大き な影響を 及ぼし ます。 また 「 宿題の効果を 高める た、

めには、 保護者の関与が必要である 」 こ と が国の調査研究で明ら かになっ ています。 学校でも 宿題の提供や

課題の提示、 提出後のフ ォ ロー等を 行っ ていき ますが、 家庭での学習に関わるよ り 一層のご協力を 改めてお

願いいたし ます。

４ 読書習慣「 お子さ んは、 本に親し み、 読書をする習慣が身に付いていますか 」。

本校では毎朝、 １ ０ 分間の全校読書に取り 組んでいる ため、 一定の読書時間は確保さ れています。 し かし

ながら 、 自分で時間を 見つけて学校や地域の図書館を 利用する児童の割合は非常に少ない実態があり ます。

毎週１ 回来校する 美幌町図書館司書と の連携も 図り ながら 、 選書や本の展示、 図書室の設営について工夫と

改善を進めています。

1

2

3

4学力の定着

話を聞く態度

宿題･家庭学習の取組

読書習慣

自他のよさの認識

挨拶

きまりの遵守

温かい学校･学年･学級づくり

情報共有･相談体制

情報の発信

教職員

保護者

児童
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５ 自他のよさ の認識「 お子さ んは、 自分のよさ （ がんばり 、 お友だちのよさ を話し ていますか 」） 。

「 自分には、 よ いと こ ろ がある と 思う 「 先生は、 よ いと こ ろ を 認めてく れている と 思う 」 と 感じ ている」

児童の割合が非常に少ない実態があり ます 「 し っ かり 教えて、 粘り 強く やら せて、 思いっ き り 褒める」 と。

いう 関わり を 全教員が行っ ていく よう にし ます。

６ 挨拶「 美幌小学校の子ども たちは、 よく あいさ つができ ていると 思いますか 」。

児童自身は、 よ く でき ている と 考えていますが、 保護者･教職員は十分ではないと 捉えています 「 自分か。

ら 誰にでも 挨拶を する 子 「 相手にさ れたら 挨拶を する子 「 全く 挨拶を し ない子」 等、 実態は様々ですが、」 」

教職員の組織的な取組によっ て校内での様子は全体的によく なっ ています。 ご家庭でのお子さ んへの挨拶に

関する ご指導はも ち ろ ん、 地域･学校等の場面において大人同士が挨拶を する 姿を 見せる こ と も 大切と 考え

ますので、 ご協力を お願いいたし ます。

「 、 。」７ き まり の遵守 美幌小学校の子ども たちは 美幌小学校校外生活のき まり を 守るこ と ができ ていますか

概ねでき ている 状況ですが、 校外でのト ラ ブルは危険が大き く 、 解決が容易ではないケースになる こ と も

あり ますので、 今後も 学校･家庭･地域による指導と 見守り を 行っ ていき たいと 考えます。

８ 温かい学校･学年･学級づく り 「 美幌小学校は、 安心感のもてるあたたかい学校・ 学年・ 学級づく り ができている

と 思いますか 」。

昨年度から 学校の重点目標と し て取り 組んでいる項目です。 し かし ながら 、 長い期間学校を 休んでいる お

子さ んや、 学校で嫌な思いを し た記憶や不安を 抱えて登校し ているお子さ んも います。 学校と し てはこ の事

実を 重く 受け止め、 学校が全ての児童にと っ て安心感の持てる場所と なる よう 全教職員が全力で努力し てい

き ます。

９ 情報共有･相談体制「 美幌小学校は、 子ども や学校のこ と について、 情報を 共有し たり 、 何か困っ た

こ と があれば 相談でき たり する雰囲気が整っ ていますか 」。

全教職員が最も 意識し て力を 入れて取り 組んでいる項目です。 まだまだ十分ではない面も あるかも し れま

せんが、 気になるこ と 等あり まし たら 、 そのままにはさ れず、 まずは各担任･学校へご連絡く ださ い。

０ 情報の発信「 美幌小学校は、 学校から 発信する お便り について、 様々な活動や取組等がよ く わかる１

内 容になっ ていますか 」。

年々、 個人情報の取扱に関する 難し さ が増し ており 、 各担任･学校が発信する お便り の在り 方について、

工夫を 進めています。 紙面での情報には限り があり ますので、 内容が不十分だっ たり わかり づら かっ たり す

る 点については、 遠慮なさ ら ずに各担任･学校へお問い合わせく ださ い。 今後の情報発信のさ ら なる 工夫や

日常の教育活動の充実に生かし ていき ます。

学校の教育活動や子どものたちの姿でよかったところ、気になったこと、その他意見等の概要

子ども たちの姿に関するこ と

〇 運動会がク ラ ス対抗になり 、 子ども たちが協力し て最後まで頑張っ ていた 【 同趣旨１ ８ 】。

〇 宿題･家庭学習を 頑張るよう になっ た 【 同趣旨１ ０ 】。

〇 学校が楽し く 、 毎日行き たいと 子ども が言っ ている 【 同趣旨４ 】。

〇 漢字や計算等、 テスト 前に苦労し ながら も 頑張っ ている 【 同趣旨２ 】。

〇 ク ラ ス替えで新し い友達ができ た 【 同趣旨２ 】。

〇 挨拶ができ る子ども が多い 【 同趣旨２ 】。

〇 上級生に遊んでも ら っ たり 、 学年･学級を 超えて仲良く し たり し ている 【 同趣旨２ 】。
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〇 放課後、 友達と 遊ぶ約束を する 際にト ラ ブルや失敗がある が、 その経験から 学んでいる 【 同趣旨２ 】。

〇 野球等、 少年団活動も 頑張っ ている 【 同趣旨２ 】。

〇 学年全体が仲良く ていいと 思う 。

〇 高学年になっ て委員会の仕事や勉強を 頑張るよう になっ た。

〇 ハンカ チ･ちり 紙調べをク ラ スみんなで頑張っ ていた。

〇 お楽し み会を いつも 楽し みにし ている。

〇 放課後も 友達と 楽し く 遊んでいる。

〇 授業でお友達のよいと こ ろ を 見つけて発表し ていてよかっ た。

〇 隣の子が教科書を忘れたこ と に気が付き 、 一緒に見ている姿がよかっ た。

〇 プール学習が苦手だっ たが、 友達にコ ツを教えても ら っ て少し ずつでき るよう になっ た。

〇 作文を 自分で書く 切れるよう に努力し ていた。

〇 本を読むこ と が好き になっ た。

〇 勉強面では計算を速く するこ と 、 生活面では友達に優し く 話し かけるを 頑張っ た。

〇 勉強と 遊びの時間分けなど、 自分なり のリ ズムを つかんで生活でき るよう になっ てき た。

〇 身支度やお手伝いを 自分から するよう になっ た。

〇 テスト の点数がよく なっ てき た。

● 自分から 挨拶でき る子が少ない 【 同趣旨４ 】。

● 学年が上がり 、 友だちのこ と で悩んだり 、 家でイ ラ イ ラ し たり するこ と が増えている 【 同趣旨３ 】。

● 登下校時の安全や自転車の乗り 方について、 家庭･学校でも っ と 教えていく 必要がある 【 同趣旨３ 】。

● 耳元で大声を 出すなど、 嫌なこ と を何度も し てく る友達がいる。

● 家で友達のこ と を話すと き マイ ナスなこ と が多いので、 いいと こ ろ も 話し て欲し いと 伝えている。

● 他校に比べて学力が低い。

学校の教育活動や教職員の指導に関するこ と

〇 担任が一人一人をよく 見て子ども に寄り 添っ た指導を し ている 【 同趣旨５ 】。

〇 ５ 年生の宿泊学習が、 ネイ パル北見に変わっ てよかっ た 【 同趣旨３ 】。

〇 担任の指導によっ て字がキレ イ になっ た 【 同趣旨２ 】。

〇 町探検等の校外学習を 楽し く 学習し ているので、 こ れから も たく さ ん実施し て欲し い 【 同趣旨２ 】。

〇 全校レ ク のけいどろ がと ても よかっ た。 他の取組も どんどん行っ て欲し い 【 同趣旨２ 】。

〇 放課後、 苦手な勉強を 先生に教えても ら っ て少し ずつ理解でき るよう になっ てき た。

〇 算数で困っ ているこ と を 担任が伝えてく れた。 本人は言わないので助かっ た。

〇 こ と ばの教室で、 友達と の関係作り について身に付け、 集団でも 遊べるよう になっ た。

〇 学校に電話し たと き に、 先生方が名乗っ ていいただけるのがあり がたい。

〇 学校説明会がよかっ た。

〇 田んぼの学校の授業がよかっ た。

〇 生き 物を 飼う こ と が命を 大切さ を 学ぶ学習になっ ている。

〇 学年レ ク が楽し かっ た。

● 学校でのいじ めが、 まだまだある。

● おも し ろ い話を 時々するなど、 子ども のやる気が出て分かり やすい授業を し て欲し い 【 同趣旨２ 】。

● 行事だけでなく 普段の生活が分かるよう に学級通信を 出し て欲し い 【 同趣旨２ 】。

● 行事の説明が分かり にく い。

● 他校のよう にブログ等の配信があると 、 必要な準備や内容が把握でき て安心でき る。

● 先生方は子ども たちにも っ と 厳し く し て欲し い。

● 学校全体に元気が無い（ 教職員含む 。）
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。 。● 先生方の連携に少し 不安がある 同じ 事を し ても 先生によっ て認めら れたり 叱ら れたり するこ と がある

● でき ないこ と ･分から ないこ と に後ろ めたさ や恥ずかし さ を 感じ ない雰囲気づく り をし て欲し い。

● 嘔吐や頭を 打っ たなど、 通常と 違う 症状が見ら れたと き は、 担任か保健室の先生から の連絡が欲し い。

、 。● 緊急のケガの処置等 状況によっ ては担任に伝えずに保健室を 利用でき るこ と を 子ども に伝えて欲し い

● 給食当番にはマスク を 着用さ せると よい。

● 算数の授業が先生によっ て分かり にく い。 どの先生に教えても ら う か子ども が選べないだろ う か。

● 宿題を 増やし たり 、 家庭学習ノ ート の提出の声かけを し たり し て欲し い。

● 先生が言っ た方が理解する場合があるので、 箸の持ち方･お手伝い等、 生活面も 指導し て欲し い。

教育課程に関わるこ と 等・ その他

〇 走力アッ プ講習会がと ても よかっ た。

〇 登下校の見守り 活動で安心するこ と ができ た。

● 運動会の遊戯･組体操を残し て欲し かっ た 【 同趣旨８ 】。

● 運動会の６ 年生ク ラ ス対抗リ レ ーは実施し て欲し い 【 同趣旨８ 】。

● 運動会は昼食無し の午前開催でよい 【 同趣旨６ 】。

● 休み時間５ 分が短く 、 黒板消し 当番の時にト イ レ の時間がと れない 【 同趣旨２ 】。

● 低学年の子でも 落ち着いて給食を 食べ切れるく ら いの時間設定を し て欲し い。

● 運動会は今年のよ う な内容であれば、 平日開催（ 給食有り ） でよい。 保護者を 呼んで土日開催するので

あれば、 昨年並みの内容に戻す必要がある。

● 運動会の徒競走はタ イ ム順で走っ て欲し い。

● 運動会の借り 物競走の際、 借り 物の内容が観客席に分かるよう にし て欲し い。

● 運動会の放送が聞こ えづら い。

● 運動会で午前解散と なる１ ･２ 年生が戻っ てく るのが遅い。

● 運動会の席取り をく じ 引き にし て欲し い。

● 保護者の参加が必要な行事が多すぎる。

● ６ 年生を 送る会があるので、 低学年は卒業式の参加無し でも よい。

● 子ども たち を 撮影すると き は、 先生の個人スマホではなく 学校のカ メ ラ を 使用し てデータ 管理し た方が

いいのではないか。

● 不審者対策に向けて玄関のセキュ リ ティ ー不安がある。

● 全学年で習熟度･少人数授業を行っ て欲し い。

● 熱中症予防の水筒持参の連絡は、 ４ ･５ 月にし て欲し い。

● 熱中症予防の水筒持参は、 家から の距離に関係なく 、 家庭の判断で持たせると よい。

● 熱中症予防の水筒は、 水だけではなく 麦茶･スポド リ も にし て欲し い。OK
● 児童用の机はプラ スチッ ク 製に更新するか、 長期休業中にメ ンテナンスし て欲し い。

● シャ ト ルラ ン等、 親世代が経験の無い活動は意味が分かり づら い。

● 出席停止の対象と なり そう な症状が見られたと き、 病院それぞれの考えもあり 、 家庭と し ての判断が難し い。

● 公園で遊ぶと き におやつのゴミ を 散ら かさ ないよう な声かけが必要。

● 運動会に犬を 連れてき て芝生の上を散歩するのはやめた方がいい。

たく さ んの励まし のお言葉・ ご意見あり がと う ございまし た。 教育活動のよ り 一層の改善・ 充実に向け

て生かし ていき ます。

なお、 学校行事等、 教育課程に関わる 事柄につき まし ては、 児童･地域の実態を 踏まえながら 学習指導

要領等の関係法令に従っ て学校が決めていく こ と について、 改めてご理解を お願い申し 上げます。



A B C D ？ 前回と の比較

0 8 10 0 5 ↓0.27

0 6 13 1 4 ↓0.17

1 12 5 1 5 ↓0.59

3 10 6 0 5 ↓0.03

2 14 4 0 4 ↓0.20

2 8 13 1 0 ↓0.30

2 14 7 0 1 ↓0.22

3 18 2 0 1 ↓0.10

9 14 1 0 0 ↓0.07

7 14 2 0 1 ↓0.06

5 17 1 0 1 ↓0.18

8 15 1 0 0 ↓0.14

9 11 2 0 2 ↓0.16

11 10 2 0 0 ↓0.06

4 10 5 2 2 ↓0.10

回収率　 ８８．９％ ↓0.14

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

設問

①

②

平均

2.44

2.68

2.84

子どものこ と について、情報を共有したり、何か困っ
たこ と があれば相談できたりする雰囲気づく りに努
め、保護者と の信頼関係を構築していますか。

③

子どもたちに学力は定着していますか。

子どもたちは、最後までしっかり話をきいています
か。

子どもたちは、宿題や家庭学習をする習慣が身に
付いていますか。

④
子どもたちは、読書をする習慣が身に付いています
か。

⑭
教職員間、関係機関と の連携を重視しながら、指導
や支援、業務の推進に努めるこ と ができましたか。

2.90

2.46

2.78

3.04

3.33

3.22

3.17

3.29

3.32

3.39

2.76

2.93

子どもたちの実態や学力の状況から課題になてい
る点について校内研修などを通して自己研鑽に努
め、日々の授業の質を高めるよう にしていますか。

⑫
日頃から子どもたち同士の様子を観察し、いじめや
差別をしない、許さない指導に努めましたか。

⑬
初期対応の重要性を意識し、何かあれば報告・連絡・
相談を密にして、組織的に対応するこ と ができてい
ますか。

第２回学校評価「教職員自己評価」

2.25

様々な業務がある中で、自らの働き方を見直し、限
られた時間の中で効果的な教育活動が実施できる
よう に努めましたか。

⑨

⑮

子どもたちは、自分のよさを生かしたり、子どもたち
同士でよりよい関係をつく ったりしていますか。

子どもたちは、先生方や子どもたち同士、地域の
方々に明るく 、気持ちのよいあいさつをしています
か。

子どもたちは、「かしわっ子　 学習のきまり」「かし
わっ子　 生活のやく そく 」「校外生活のきまり」を
守っていますか。

安心感のもてるあたたかい学年・学級経営、信頼さ
れる学校づく りに努めること ができましたか。

⑤

⑥

⑦

⑧

⑩
学校だより、学年通信・学級通信などで、様々な教育
活動の様子を伝えるこ と に努めましたか。

⑪
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A B C D ？ 前回と の比較

44 112 43 2 1 ↓0.03

21 113 62 0 1 ↑0.01

62 77 46 1 1 ↑0.17

46 53 67 3 2 ↑0.26

49 95 54 1 0 ↓0.07

36 91 43 11 12 ↑0.09

34 107 37 20 23 ↓0.32

51 111 24 9 12 ↓0.11

56 107 27 6 11 ↓0.02

74 107 18 2 2 ↓0.05

回収数( 割合) 　 207( 62.2％) ±０

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

平均

2.99

2.79

3.08

2.84

お子さんは、基本的な学習内容を理解し、学力が身
に付いていると 思いますか。

お子さんは、話を最後までしっかりと 聞き、話の内容
を理解できていますか。

お子さんは、宿題や家庭学習の習慣が身に付いて
いますか。

お子さんは、本に親しみ、読書をする習慣が身に付
いていますか。

設問

①

②

③

④

⑥

⑦

⑧

美幌小学校は、子どもや学校のこと について、情報
を共有したり、何か困ったこと があれば相談できた
りする雰囲気が整っていますか。

美幌小学校は、学校から発信するお便りについて、
様々な活動や取組などがよく わかる内容になって
いますか。

第２回学校評価「保護者評価」

3.26

2.97

2.96

2.84

2.78

3.05

3.09⑨

⑩

お子さんは、自分のよさ（がんばり）、お友だちのよ
さを話していますか。

美幌小学校の子どもたちは、よく あいさつができて
いると思いますか。

美幌小学校の子どもたちは、美幌小学校校外生活
のきまりを守ること ができていますか。

美幌小学校は、安心感のもてるあたたかい学校・学
年・学級づく りができていると思いますか。

⑤

 ９



よく だいたい あまり ぜんぜん
前回と の

比較

135 133 37 10 ↓0.02

130 156 27 2 ↓0.13

186 92 31 6 ↑0.06

160 73 48 34 ±０

126 120 51 18 ↓0.09

195 93 23 4 ↓0.03

140 137 34 4 ↑0.02

142 130 37 6 ↓0.15

182 73 40 20 ↑0.10

179 73 47 16 ↑0.05

回収率　 9４．６％ ↓0.02

平均値が高い傾向 平均値が低い傾向

第２回学校評価「児童アンケート」

平均

① お勉強したこと がよく わかり、楽しいですか。 3.25

②
先生やお友だちが話をしているときに、話をしてい
る人を見て、最後までしっかり聞く こと ができてい
ますか。

3.31

③ 宿題や家庭学習をがんばって取り組んでいますか。 3.45

④ 学校や家で、本をよく 読んでいますか。 3.14

⑤
自分のいいと ころやお友だちのいいとこ ろを見つ
けていますか。 3.12

⑥
先生やお友だち、地域の人に明るいあいさつがで
きていますか。 3.52

⑦
「かしわっ子　 学習のきまり」「かしわっ子　 生活の
やく そく 」「校外生活のきまり」が守れていますか。 3.31

⑧
みんなが楽しく 仲よく 過ごせるよう に考えたり、行
動したりできていますか。 3.30

⑨
学校であったできごとをよく お家の人に話します
か。 3.32

⑩
何か困ったこと や悩んだりしたとき、おう ちの人や
先生、お友だちに相談できていますか。 3.32

3.30

 １０
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。 。１ ２ 月に実施し た学校評価の結果をお知ら せいたし ます 保護者の皆様のご協力に改めてお礼申し 上げます

保護者アンケート の回収率は前回７ 月実施より ４ ８ ％上昇し て６ ２ ２ ％でし た。. .
☆評価基準 ４十分できている ３概ねできている ２やや不十分 １不十分

次年度は第１ 回目の学校評価を ７ 月に実施する予定です。 ご協力をお願いいたし ます。

１ 学力の定着「 お子さ んは、 基本的な学習内容を 理解し 、 学力が身に付いていると 思いますか 」。

過去数年間、 全国の下位層に属する 児童の割合が増加傾向にあり ます。 そこ で今年度、 職員研修のテーマ

を 算数科に設定し 、 基本的な学習内容の定着に向けて以下のよう な取組に力を 入れてき まし た。

（１）算数科の授業づくりに関わる主な取組

①基礎･基本の定着を 図るために、 授業終盤において練習問題にたく さ ん取り 組ませる。

②発言し ている人の方を 見て、 話を 最後まで聞く こ と を 徹底する。

③「 なぜ？どう すれば？」 を求める課題を 設定する。

④思考過程を言葉や図、絵等で表現する活動に取り組ませる。

⑤授業の流れや思考の過程がわかるような効果的な板書を行う。

（２）加配教員の活用等、その他の取組

①３ ～５ 年生において習熟度別学習を行い、 学習内容の確実な定着につなげる。

②全校統一し た学習規律の徹底、 ノ ート 指導の徹底を図る。

③全ての学級で家庭学習や宿題を 提示し 、 毎日取り 組む習慣を 確立する。

④放課後学習サポート を 毎日２ 時間、 年間通し て実施する。

⑤長期休業中の学習サポート を １ ０ 日間実施する。

⑥生活リ ズムチェ ッ ク シート を 長期休業後に活用し て生活リ ズムを 整え、 家庭学習の習慣付けを行う 。

⑦町立図書館や地域のボラ ン ティ アサーク ルと の連携強化を 図り ながら 、 全校統一し た朝の読書活動を

実施する。

1

2

3

4学力の定着

話を聞く態度

宿題･家庭学習の取組

読書習慣

自他のよさの認識

挨拶

きまりの遵守

あたたかい学校･学年･学級づくり

情報共有･相談体制

情報の発信

教職員

保護者

児童

【
今
年
度
の
学
校
の
重
点
目
標
】

「
楽
し
い
授
業
・
わ
か
る
授
業
」

「
あ
た
た
か
い
学
級
・
学
年
経
営
、

信
頼
さ
れ
る
学
校
づ
く
り
」「
共

感

・
協
働
・
連
携
す
る
美
幌
小
学

校
」
を
め
ざ
し
て
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２ 話を聞く 態度「 お子さ んは、 話を 最後までし っ かり と 聞き 、 話の内容を 理解でき ていますか 」。

保護者の皆様と 同様、 教職員も 依然と し て本校児童の大き な課題と 捉えています。 全体指導においては、

視覚に訴えたり 言葉を 精選し たり する などの工夫を 行っ ていますが 「 姿勢保持が難し い 「 興味のあるこ と、 」

だけに集中する 「 全体への話を 聞こ う と せず後から 個別に質問する癖がついている 」 等、 個別の支援を 要」

する児童が非常に多い状況です。

３ 宿題･家庭学習の取組「 お子さ んは、 宿題や家庭学習の習慣が身に付いていますか 」。

、 。 、前回評価に比べて 保護者の皆様のポイ ント が上昇し た項目です 今後も 学校は宿題の提供や課題の提示

提出後のフ ォ ロ ー等のさ ら なる 充実を 図っ ていき ます 「 宿題の効果を 高める ためには、 保護者の関与が必、

要である 」 こ と が国の調査研究でも 明ら かになっ ていますので、 ご家庭から の一層のご協力を 改めてお願い

いたし ます。

４ 読書習慣「 お子さ んは、 本に親し み、 読書をする習慣が身に付いていますか 」。

前回評価に比べて、 保護者の皆様のポイ ン ト が大き く 上昇し た項目です。 朝１ ０ 分間の全校読書の取組と

と も に、 毎週１ 回来校する 美幌町図書館司書と 連携し た選書や本の展示、 図書室設営の工夫･改善を 進めて

き た成果が見ら れます。

５ 自他のよさ の認識「 お子さ んは、 自分のよさ （ がんばり 、 お友だちのよさ を話し ていますか 」） 。

各学級の実態に応じ た形で、 自分や友達のよいと こ ろ やがんばり を 見付ける活動を 行っ ていますが、 依然

と し て「 自分には、 よ いと こ ろ がある と 思う 」 と 感じ ていなかっ たり 、 後ろ 向き な発言が習慣化さ れていた

り する児童が多い実態が見ら れます。

６ 挨拶「 美幌小学校の子ども たちは、 よく あいさ つができ ていると 思いますか 」。

教職員の組織的な取組によ っ て校内での様子は全体的によ く なっ ていますが 「 自分から 誰にでも 挨拶を、

する子 「 相手にさ れたら 挨拶を する 子 「 全く 挨拶を し ない子」 等、 児童一人一人によっ て差が大き い実態」 」

が見ら れます。 ご家庭でのお子さ んへの挨拶に関する ご指導はも ち ろ ん、 地域･学校等の場面において大人

同士が挨拶を する姿を見せるこ と も 大切と 考えますので、 ご協力を お願いいたし ます。

「 、 。」７ き まり の遵守 美幌小学校の子ども たちは 美幌小学校校外生活のき まり を 守るこ と ができ ていますか

前回評価に比べて、 保護者･教職員と も にポイ ン ト を 大き く 下げた項目です 「 自分だけが悪いわけではな。

い 「 悪気はなかっ た 「 謝っ たから 問題ない」 等と いっ た主張を 強く 繰り 返す様子も 見ら れ、 周囲の大人の」 」

毅然と し た態度が改めて求めら れていると 考えます。

８ あたたかい学校･学年･学級づく り 「 美幌小学校は、 安心感のも てるあたたかい学校・ 学年・ 学級づく

り ができ ていると 思いますか 」。

依然と し て、 長い期間学校を 休んでいたり 、 学校で嫌な思いを し た記憶や不安を 抱えて登校し たり し てい

る 児童も います。 学校と し てはこ の事実を 重く 受け止め、 学校が全ての児童にと っ て安心感の持てる 場所と

なるよう 全教職員が全力で努力し ていき ます。

９ 情報共有･相談体制「 美幌小学校は、 子ども や学校のこ と について、 情報を共有し たり 、 何か困っ た

こ

と があれば 相談でき たり する雰囲気が整っ ていますか 」。

学力向上と 同様、 教職員が最も 意識し て力を 入れて取り 組んでいき た項目です。 まだまだ不十分な面があ

る と 思いますので、 気になる こ と 等あり まし たら 、 そのままにはせずに、 まずは各担任･学校へご連絡く だ

さ い。

０ 情報の発信「 美幌小学校は、 学校から 発信するお便り について、 様々な活動や取組等がよく わかる１

内容になっ ていますか 」。

紙面での情報には限り があり ますので、 内容が不十分だっ たり 分かり づら かっ たり する 点については、 遠

慮なさ ら ずに各担任･学校へお問い合わせく ださ い。 なお、 お便り 作成等のために学校で撮影し た画像デー

タ の取扱につき まし ては以下のと おり です。



13

①教育活動や児童の様子を 撮影し た動画･静止画のデータ は、 学校の共有サーバーに保存し 、 年度末に削

除 し ています。

②撮影の際は、 学校のタ ブレ ッ ト ･デジカ メ の使用を 基本と し ていますが、 教員個人所有のタ ブレ ッ ト ･ス

マホ等を使用し た場合は、 共有サーバーに保存し た後直ちに端末から データ を 削除し ています。

③以前、 年度末に各担任が作成･配布する こ と があっ た画像データ Ｃ Ｄ につき まし ては、 個人情報保護の

観 点から 今後は対応いたし ませんのでご了承願います。

学校の教育活動や子どものたちの姿でよかったところ、気になったこと、その他意見等の概要

子ども たちの姿に関するこ と

◯学芸会に向けてみんなが協力し て頑張っ ている 姿にと ても 感動し た。 見応えも あり 上手だっ た 【 同趣旨。

８ 】

◯参観日の際等、 たく さ んの子ども が笑顔で大き な声で挨拶を し てく れる 【 同趣旨４ 】。

◯自分や友達のよいと こ ろ を 見付ける事ができ るよう になっ てき た 【 同趣旨２ 】。

◯勉強をし っ かり 取り 組んでいた 【 同趣旨２ 】。

◯忘れ物を し なく なっ た。

◯算数で九九が始まり 、 苦手ながら 暗唱合格を目指し て頑張っ ている。

◯上級生が１ 年生の面倒を よく みてく れた。

◯日曜日等、 友達と 遊ぶよう になっ た。

◯部活･少年団活動を はじ めて、 みんなと 協力でき るよう になっ た。

◯総合で、 自ら 調べたり まと めたり する事を 学習し 、 家でも 学んだ事を 深めよう と する姿が見ら れた。

◯５ 年社会科でお米作り について学習し 、 家でも 「 白米がおいし い」 と 食べる量が増えた。

◯３ 年総合でビート について学習し 、 家でも 話題になっ たり 興味を 持っ たり し てよかっ た。

◯学芸会の声が大き く て聞き やすかっ た。

◯児童会で取り 組んでいる遊びがと ても 楽し かっ たと 話し ていた。

●挨拶ができ ない子が多い 【 同趣旨３ 】。

●学年が上がるにつれて、 家庭学習を し なく なっ た 【 同趣旨２ 】。

●文章問題が分から ない事が少し ある。

●言葉遣いについて学校でも 指導し て欲し い。 親の責任と は思っ ているが困っ ている。

●一部の６ 年生が、 下級生を から かっ たり 嫌なこ と し たり し ている。

●一部の子ども が荒れているよう なので心配し ている。

●４ 年生がト イ レ で遊んでいたと き いた。

学校の教育活動や教職員の指導に関するこ と 等

◯先生方はよく 子どものこ と をみて、 相談ごと に親切に対応し たり 、 連絡を適切にし たり し ている 【 同趣旨７ 】。

◯担任の指導･評価の工夫で、 家庭学習習慣が身に付いてき ている 【 同趣旨６ 】。

、 、「 」 。【 】◯人間関係作り が複雑になっ ている中 授業が楽し く 明日も学校に行きたい！ 等と 言っている 同趣旨５

◯学校便り や校長先生のお話ががと ても 勉強になる 【 同趣旨２ 】。

、 。【 】◯４ 年生の学年･学級通信は 親のすべき事や将来のために必要な事等の提案があり 考えさ せられる 同趣旨２

◯子ども が担任の先生を 信頼し ているのが伝わっ てき て安心し ている。

◯担任が子ども 一人一人の話に耳を 傾けてく れている。

◯担任が文字の書き 方を し っ かり 指導し てく れている。

◯でき なかっ た勉強を放課後にみていただき 、 と ても 感謝し ている。

◯朝の読書のおかげで、 家でも 小説を 読むよう になり びっ く り し ている。

◯テレビを 使っ た授業が子ども に分かり やすいと 思っ た。

◯先生方の雰囲気が非常にいい。

◯学校全体が温かく てよい雰囲気だと 思う 。

◯学級で問題が起き たと き に、 担任が全員に面談し てく れるなど、 し っ かり 対応し ている。

◯金賞を取るなど、 金管バンド の子ども や先生が素晴ら し い。

△児童会「 ペッ ト ボト ルキャ ッ プグラ ンプリ 」 はと ても ステキな取組なので続けて欲し い。 ただその際は、

開催月を 予め知ら せてく れると 家庭で対応し やすい。

△家庭学習用の問題プリ ント 等を 毎日出し て欲し い。
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△低学年に図書室の本の借り 方等のルールを も う 少し 詳し く 何度も 教えても ら えると 助かる。 何事にも 一声

かけても ら えると あり がたい。

△学習サポート 教室以外にバス待ちを するための場所がほし い。

△お祭り の日にマラ ソ ン大会をするのはかわいそう なので、 少し ずら し て欲し い。

●子ども の話を聞かず先入観で怒る先生がいる。 ちゃ んと 子ども と 向き 合っ て欲し い。

●子ども が教室で一人になっ ている のに、 周り の子が一人になっ ている 子を誘っ てあげていない。 先生のフ

ォ ローも 足り ない。

●「 学校に行き たく ない」 等、 友人関係で気持ち が不安定になっ ている 子がいる よう だが、 ク ラ スの問題と

し て担任が動いているかどう か分から ない。

●強く 注意し たり 指導し たり するこ と はあると 思う が、 先生の乱暴な話し 方が気になる。

●午後の授業であく びを し ている先生がいる。

。 。 。【 】●学力がかなり 低下し ている 子ども が分かるよう に教えているのか 方策が不透明で不十分 同趣旨２

●算数の授業が分かり づら い。 子ども が集中し て取り 組む授業を平等に行っ て欲し い 【 同趣旨２ 】。

●学級通信が月１ 回程度し か発行さ れない。 行事やイ ベント 後等、 写真や文章で子ども が頑張っ た様子を 知

ら せて欲し い。

●漢字５ ０ 問テスト の再テスト が、 問題も 答えも 予め分かっ ていると はいえ、 満点合格だと 子ども にと っ て

つら く 学習意欲を 失う 。 練習方法を 教えてほし い。

●二計測の時に短パンで行わないと いけない理由はあるのか。

教育課程に関わるこ と 等

◯学芸会を と ても よく 頑張っ ていた。 衣装等、 先生方の負担になら ない範囲で今後も 取り 組んで欲し い。

◯学芸会のタ イ ムスケジュ ールを 事前に細かく 教えてく れてと ても 助かっ た。

△運動会は、 昼食無し の午前開催にし て欲し い 【 同趣旨２ 】。

△人間関係等を 学ぶために、 週に１ 回でも いいので、 放課後掃除の時間を みんなで遊ぶ時間( 先生も 含めて)

にするのはどう か。

△土曜日は半日、 学校を 開けてはどう か。

△参観日の際、 柏学級の子が通常学級に参加する授業も 行っ て欲し い。

△高学年になると 学習サポート に来る子が少ないと 聞いたが、 何か理由があるのか。

●運動会と 同様、 学芸会の出し 物が物足り ず楽し めない 【 同趣旨６ 】。

Ｐ Ｔ Ａ 活動や保護者･地域に関わるこ と 等

◯参観日の学級レ ク が学年レ ク になり 助かっ た。 こ れから も そう し ても ら いたい。

△冬休みに学校のリ ンク でスケート 教室が数回あると 、 自信を 持っ て授業に取り 組める。

●運動会の場所取り マナーが悪い。 方法を 改善し て欲し い 【 同趣旨２ 】。

●参観日の際、 親同士の世間話がう るさ い。

●防犯上、 保護者も イ ンタ ーホンを 押し てから 校舎に入るよう にし た方がいい。

●やら ないと 決まっ たはずなのに、 なぜ学級･学年の飲み会がある のか。 先生方も どこ まで理解し ている の

か。

●遊び行く と き 、 お金を 持っ ていく 子がいるが必要ない。

●学童でどんな事が起き ているのか気になる。

たく さ んの励まし のお言葉・ ご意見あり がと う ございまし た。 教育活動のよ り 一層の改善・ 充実に向けて生

かし ていき ます。 なお、 運動会や学芸会等の教育課程に関わる 事柄につき まし ては、 児童･地域の実態を 踏まえ

、ながら 令和２ 年４ 月から 全面実施と なる 新学習指導要領等の関係法令に従っ て学校が決めていく こ と について

改めてご理解を お願い申し 上げます。

【学習指導要領における学芸会の位置付け】

「児童が各教科等における日頃の学習の成果を

総合的に発展させて発表し合い、互いに鑑賞し合う
行事」と さ れます。本校ではこ れを踏まえ、学芸会

の演目を、１･６年生は児童の実態に合わせて自由、
２・４年生は劇、３・５年生は器楽と しています。

【新学習指導要領で新たに取り組んだり、

重視したりするとされている主な内容】

①外国語教育 ②プログラミ ング教育 ③道徳教育

④消費者教育 ⑤主権者教育 ⑥特別支援教育

⑦キャリア教育 ⑧防災･安全教育 ⑨理数教育

⑩伝統や文化に関する教育 ⑪体験活動
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令和元年度学校関係者評価 

  

 

 

 

 

 

 

◯ 現在の学校の状況がよく 理解でき 、 教育活動が充実し ているよる様子が改めて伝わっ て

き た。 と り わけ、 体育･文化活動がすばら し く 、 子供たちも 挨拶がよく でき るよう になっ て

き た。 今後も 美幌町の中心校と し て頑張っ ても ら いたい。  

◯ 学校経営方針に児童の重点目標や保護者･地域へのお願いが盛り 込まれていてよい。  

○ 土曜日も 仕事がある保護者が多い中で、 児童が休日を有意義に過ごすために学校が果た

すべき 役割が益々大き く なっ ているのではないか。 そのよう な中、 長期休業中のサポート

学習や少年団活動･体文行事等への協力に労を 惜し まず取り 組んでいる教職員がいるこ と

を高く 評価し ている。 今後は、 学校運営協議会の機能活性化を図り 、 学校･保護者･地域の

役割分担を明確にし 、 相互が連携するこ と で教育活動が充実するよう にし ていかなければ

なら ない。  

◯ 保護者から の記述欄に期待するこ と や今後に向けてのこ と が多く 書かれてあり 、 と ても

よいと 感じ た。 学校から の説明･回答も よい。  

◯ 保護者は学校に対し て、様々な思いをも っ ているかも し れないが、よい点をあげている。

今後は、 気になる点について、 学校やＰ Ｔ Ａ などと 協力し て解決し ていっ てほし い。  

◯ 様々な子ども たちがいる中で、 先生方ががんばっ ているこ と が伝わっ てく る。 今後も 保

護者と 連携し ながら 子ども たちのためにがんばっ ても ら いたい。  

◯ 担任･学校へ極端な要望や苦情を 繰り 返し 訴える保護者が増えているこ と を 承知し てい

る。 PTA 役員･学校運営協議会委員と し て教員･子ども のために力になり たいと 思っ ている

ので、 困っ たこ と があると き は遠慮せず知ら せて欲し い。  

◯ 教育活動の中でネッ ト 安全教室があり 、 家庭を巻き 込んで参観日に実施さ れるこ と は意

義がある。  

● 質問紙の結果から 、 家庭の教育力が気になる。 特に、 親子のかかわる時間が少ないので

はないか。 担任が家庭を直接訪問し ての保護者と の面談も 大切にし て欲し い。  

● 子ども たちの中に体を十分に動かし ていない子、 苦手な子のいるこ と がわかっ た。 特に

女子は、 体調などの変化も あるが体力に課題があるこ と がわかっ た。  

● いじ めアンケート の結果について、 も う 少し 具体的なデータ は公表でき ないだろ う か。

し かし ながら 、 保護者と し ては心配なので具体的に知り たいと 思う 一方、 知るこ と によっ

て心配が増大する懸念も あり 、 学校と し て対応が難し いこ と も 理解できる。  

●一部保護者の中に、 特別な支援を要する子への差別感があるこ と が残念である。  

令和元年８ 月２ ６ 日の第３ 回Ｐ Ｔ Ａ 役員会、 令和元年９ 月２ ６ 日の第２ 回学校評議員

会、 令和２ 年 1 月２ ０ 日の第２ 回学校運営協議会、 令和２ 年１ 月３ ０ 日の第４ 回Ｐ Ｔ Ａ 役

員会において、 本年度の職員･児童による内部評価及び保護者･地域による外部評価の結果

について説明し 、 本校の教育活動全般について以下のよ う な意見や質問を 受けると と も

に、 学校関係者による評価をし ていただいた。  


